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 VERHANDLUNGSSCHRIFT  
 über die SITZUNG des 

 GEMEINDERATES 
 

Am 27.06.2014 in Steinakirchen am Forst 

Beginn  19:00 Uhr                         die Einladung erfolgte am 20.06.2014 

Ende     20:00 Uhr              durch Kurrende 

 

ANWESEND WAREN: 

Vizebürgermeister Ing. Wolfgang Pöhacker 

 

die Mitglieder des Gemeinderates 

 

1.   GfGR Michael Jungwirth 2.   GfGR Iris Steindl 

3.   GfGR Gerhard Fußthaler 4.   GfGR Kellnreiter Elisabeth  

5.   GfGR Dr. Wolfgang Zuser 6.   GR Josef Stelzer  

7.   GR Johann Gschwandegger 8.   GR Thomas Stockinger  

9.   GR Monika Baumann    10. GR Aloisia Theuretsbacher  

11. GR Andreas Hauss 12. GR Höhlmüller Leopold 

13. GR Bruckner Eva 14. GR Baumann Helga 

15. GR Josef Ginner 16. GR Michael Neckar 

17. GR Erwin Leitner 18. GR Martin Mayrhofer 

19. GR Laurin Ginner 20. GR Johann Luger 

 

 

ANWESEND WAREN AUSSERDEM:  

1. Ing. Satovich Peter (VB) 2. Ramsauer Andrea 

3. Ing. Pflügl Christoph 4. Prankl Christine  

 

 

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

 

Vorsitzender: Vizebürgermeister Ing. Wolfgang Pöhacker 

 

Die Sitzung war öffentlich 

Die Sitzung war beschlussfähig 



 
TAGESORDNUNG: 
 

Punkt  1: Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes 

Punkt  2: Neuwahl des Bürgermeisters 

Punkt  3: Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand 

Punkt  4: Neuwahl des Vizebürgermeisters  

Punkt  5: Ergänzungswahlen der verschiedenen Ausschüsse 

 

zu Punkt 1: Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes  

Zu Beginn der Sitzung verliest der Vorsitzende Vizebgm. Ing. Wolfgang Pöhacker das 

Rücktrittsschreiben von Bürgermeister Johann Schagerl, welcher mit Wirkung vom 22. Juni 

2014 seine Funktion als Bürgermeister und Gemeinderat zurückgelegt hat.  

Aufgrund des Vorschlages des zustellungsbevollmächtigten Vertreters der ÖVP wurde der 

Ersatzmann Herr Johann Luger, Pensionist, Ochsenbach 4 in den Gemeinderat einberufen.  

Hierauf nimmt der Vorsitzenden Vizebürgermeister Ing. Wolfgang Pöhacker die Angelobung 

vom Gemeinderat Johann Luger mit folgender Gelöbnisformel vor: „Ich gelobe, die 

Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen Gesetze der Republik 

Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgaben 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der 

Gemeinde Steinakirchen am Forst nach besten Wissen und Gewissen zu fördern.“  

Es folgte der Handschlag mit den Worten „ich gelobe“.  

 

zu Punkt 2: Neuwahl des Bürgermeisters 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden Herr GR Jungwirth Michael (ÖVP) und 

Herr Ginner Josef (SPÖ) beigezogen.  

 

Die Wahl des Bürgermeisters wird mittels Stimmzettel vorgenommen. Nach Bewertung und 

Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt:  

Gesamtzahl der abgegebenen  Stimmzettel:  21  

 Ungültige Stimmzettel:   1 

 Gültige Stimmzettel: 20 

 

Die ungültigen Stimmzettel (leere Kuverts) werden fortlaufend nummeriert. Die Ungültigkeit ist 

wie folgt zu begründen:  

Stimmzettel Nr. 1 weil leer 

 

 



Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

auf Gemeinderat Vizebürgermeister Ing. Wolfgang Pöhacker, 17 Stimmen 

auf GfGemeinderat Zuser Wolfgang   2 Stimmen 

auf Gemeinderat Stelzer Josef   1 Stimme 

 

Da auf Vizebürgermeister Ing. Wolfgang Pöhacker mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen, 

nämlich 17, lauten, gilt dieser zum Bürgermeister gewählt.  

Ing. Wolfgang Pöhacker erklärt vor dem Gemeinderat, dass er die Wahl zum Bürgermeister 

annimmt.  

 

Da der bisherige Vizebürgermeister zum Bürgermeister gewählt wurde und somit aus dem 

Gemeindevorstand ausscheidet ist die Nachwahl eines geschäftsführenden Gemeinderates 

und eines Vizebürgermeisters erforderlich.  

 

zu Punkt 3: Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden Herr GR Jungwirth Michael (ÖVP) und 

Herr Ginner Josef (SPÖ) beigezogen.  

 

Von der österreichischen Volkspartei wird ein gültiger Wahlvorschlag eingebracht, welcher auf 

den Gemeinderat Stockinger Thomas  lautet.  

 

Die Wahl des GfGemeiderates wird mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 

bekannt:  

Gesamtzahl der abgegebenen  Stimmzettel:  21  

 Ungültige Stimmzettel:   3 

 Gültige Stimmzettel: 18 

 

Die ungültigen Stimmzettel (leere Kuverts) werden fortlaufend nummeriert. Die Ungültigkeit ist 

wie folgt zu begründen:  

Stimmzettel Nr. 1 weil leer 

Stimmzettel Nr. 2 und 3 lautet auf Stelzer Josef (kein Wahlvorschlag)  

 

Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

auf Gemeinderat Stockinger Thomas, 18 Stimmen 

 

 



Somit ist Gemeinderat Stockinger Thomas zum geschäftsführenden Gemeinderat gewählt. 

Gemeinderat Stockinger Thomas erklärt sich auf Befragen des Bürgermeisters bereit, die Wahl 

des geschäftsführenden Gemeinderates anzunehmen.  

 

zu Punkt 4: Neuwahl des Vizebürgermeisters 

Der Vizebürgermeister kann nur aus dem Kreise der geschäftsführenden Gemeinderäte 

gewählt werden.  

 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden Herr GR Jungwirth Michael (ÖVP) und 

Herr Ginner Josef (SPÖ) beigezogen.  

 

Die Wahl des Vizebürgermeisters wird mittels Stimmzettel vorgenommen. Nach Bewertung 

und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt:  

Gesamtzahl der abgegebenen  Stimmzettel:  21  

 Ungültige Stimmzettel:   0 

 Gültige Stimmzettel: 21 

 

Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

auf GfGemeinderat Fußthaler Gerhard 19 Stimmen 

auf GfGemeinderat Zuser Wolfgang   2 Stimmen 

 

Da auf GfGR Fußthaler Gerhard mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen, nämlich 19, lauten, 

gilt dieser als Vizebürgermeister gewählt.  

GR Fußthaler Gerhard erklärt sich auf Befragen des Bürgermeisters bereit, dass er die Wahl 

zum Vizebürgermeister annimmt.  

 

zu Punkt 5: Ergänzungswahlen der verschiedenen Ausschüsse 

 
Für die neu zu besetzenden Ausschüsse wurde von der ÖVP folgender Wahlvorschlag 
eingebracht:  
Prüfungsausschuss:  Neckar Michael 
Finanzausschuss u. Finanzreferent:  Jungwirth Michael 
Familie und Soziales:  Bruckner Eva 
Landwirtschaft-, Bau-, und Straßenbauausschuss: Stockinger Thomas 
Badeverband: Fußthaler Gerhard 
Wasserverband Kleine Erlauf:  Ing. Wolfgang Pöhacker 
Kulturpark Eisenstraße:  Kellnreiter Elisabeth 
GAV kleines Erlauftal  Fußthaler Gerhard 
Musikschule Ybbsfeld: Jungwirth Michael 
Sonderschule Rogatsboden: Stockinger Thomas 
IKB Kl. Erlauftal:  Leitner Erwin 



IKB Neubruck:  Steindl Iris 
Standesamt, Stbvb, Pfarrbezirk:  Ing. Wolfgang Pöhacker 
 
Abstimmungsergebnis: Der Wahlvorschlag wurde einstimmig angenommen.  
 
 
Die Niederschrift muss angeschlossen werden:  

1. Sämtliche Stimmzettel (getrennt verpackt nach Wahlgängen) 
2. Sämtliche Wahlvorschläge und Ergänzungswahlvorschläge 

 
Der Niederschrift muss von allen anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates 
unterschrieben werden. Verweigert ein Mitglied die Unterschrift, ist der Grund dafür 
anzugeben.  
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
 
Unterschriften:  
 
 
 
 
……………………………….. ……………………………….. 
 Der Bürgermeister Der Vizebürgermeister 
 
 
Mitglieder des Gemeindevorstandes:  
 
 
 
 
 

 

 

 

Mitglieder des Gemeinderates:  

 


